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«Енергоатом» переплатить майже 500 мільйонів фірмі-банкруту Ясеницького, якого затримало НАБУ

Потрапити в кримінальний скандал із розтратою 170 млн грн "Енергоатому",
провалити строки тендеру на будівництво укриття вартістю 595 млн грн і за все
це отримати… додаткових майже 500 мільйонів. Та до всього - ще й будучи
банкрутом.

Фірма "Юженергобуд", яка у 2024 році виграла тендер на будівництво укриття для
Південноукраїнської АЕС, мала добудувати його у грудні 2025 року. Але термінів не
дотрималась. Попри це "Енергоатом" вже заплатив їй 288 млн грн понад визначену
на тендері вартість. І готується за додатковою угодою накинути ще 191 млн грн.

Абсурдність ситуації в тому, що власника компанії наразі затримано за аналогічні
махінації з додатковими угодами, які, як вважають слідчі, завдали "Енергоатому"
шалених збитків.

"Телеграф" ще пів року тому детально розібрав кримінальний бекграунд
"Юженергобуду" і прямо попереджав: його діяльність на атомних тендерах,
найімовірніше, закінчиться кайданками.

170 млн на Ташлицькій ГАЕС: що відомо про фігурантів чергової гучної справи НАБУ

Днями НАБУ та САП заявили про чергове, нібито свіже, викриття — під час
будівництва Ташлицької ГАЕС на Миколаївщині роздерибанили 170 млн грн. За
версією слідства, організатором схеми став власник низки приватних компаній.
Допомагав йому колишній керівник "Атомпроєктінжинірингу", відокремленого
підрозділу "Енергоатому".

Схему, як вважають правоохоронці, реалізовували через додаткові угоди. За однією з
них придбали автоматизовану систему управління ГАЕС загальною вартістю 305 млн
грн. Закупівлю провели через підконтрольні іноземні фірми. У цей цінник ділки
заклали свій корупційний інтерес – вартість обладнання завищили практично удвічі.

Як повідомляють в НАБУ, організатора оборудки наразі затримано, йому висунуто
підозру за ч. 5 ст. 191 КК України (привласнення, розтрата майна або заволодіння
ним шляхом зловживання службовим становищем в особливо великих розмірах або
організованою групою). Покарання – до 12 років з конфіскацією.

НАБУ повідомило про викриття схеми

Хоча прізвищ і назв компаній у повідомленні не згадується, журналісти виявили, що
фабула цієї справи повністю відповідає кейсу, про який видання писало ще півроку
тому. Розбираючи історії найбільших підрядників "Енергоатому", ми тоді звернули
увагу на ПрАТ "Юженергобуд", проаналізувавши кримінальні провадження щодо цієї
компанії. В одному з таких проваджень і йшлося про такі ж махінації з іноземним
обладнанням (системою управління ГАЕС вартістю 305 млн грн), про які тепер
офіційно заявляють правоохоронці.

Європейські "віртуали": як "Юженергобуд" купував обладнання для ГАЕС, самостійно
малюючи цифри

З фабули кримінальної справи випливає, що ПрАТ "Юженергобуд" уклало договір на
реконструкцію Ташлицької ГАЕС ще у 2003 році. І з того часу керівництво фірми
разом з посадовими особами "Енергоатому", ймовірно, системно "доять" бюджет
державної енергокомпанії шляхом додаткових маніпуляції з цінами.

Як зазначається у матеріалах судового рішення по цій справі, посадовці
"Енергоатому" займалися "штучним обґрунтуванням доцільності фінансування робіт
та закупівлі дороговартісного обладнання за завідомо завищеними цінами",
доручаючи маркетинг самому генпідряднику — ПрАТ "Юженергобуд".

А менеджери "Юженергобуду", своєю чергою, "самостійно надсилали запити
комерційних пропозицій від імені державного підприємства та відповіді на них від
імені підприємств, з якими попередньо досягли домовленості про зазначення
завідомо завищеної ціни".

Саме так, ймовірно, і трапилося у випадку із закупівлею у 2020 році "Автоматичної
системи управління технічного процесу ASU TP-2020.ТГАЕС.380.01.61000"
виробництва польської компанії Emerson Process Management Sp. Z o.o. За версією
слідства, співробітники "Юженергобуду" самостійно надсилали запити щодо вартості
обладнання і самостійно ж на них відповіли. У результаті таких маніпуляцій
"Енергоатому" систему продали за 305 млн грн, хоча вона на той час коштувала
практично вдвічі менше.

Матеріали судової справи. Скриншот

Як зазначено в матеріалах судової справи, аби легалізувати цей "паперовий абсурд",
обладнання провели через міжнародний ланцюжок посередників.

"З метою подальшого заволодіння грошовими коштами, що становлять різницю у
ринковій вартості та ціні придбання обладнання державним підприємством, а також
маскування факту суттєвого завищення ціни, по ланцюгу його поставки було
залучено декілька посередників з числа підприємств-нерезидентів, зокрема MAZAL
INTERNATIONAL B.V. (Нідерланди) та CKD ELEKTROTECHNIKA a.s. (Чеська Республіка),
які пов`язані з фактичним керівником ПрАТ "Юженергобуд", — йдеться у матеріалах
судового рішення.

Влучання в десятку: журналісти зазирнули у майбутнє "Енергоатому"

Коли у грудні минулого року розслідувачі готували матеріал про ПрАТ "Юженергобуд",
ми одразу звернули увагу на дикий парадокс: попри шлейф кримінальних
проваджень, компанія продовжувала справно вигрібати мільярди на державних
закупівлях. Абсолютним лідером із виплати коштів цьому сумнівному підряднику
виявився "Енергоатом".

Один із контрактів зацікавив нас особливо — будівництво інженерного захисту для
Південноукраїнської АЕС стартовою вартістю 600 мільйонів гривень та з ціною
договору 595 млн грн. Договір мав чіткий і залізобетонний дедлайн виконання — 25
грудня 2025 року.

Контракт на будівництво захисту для Південноукраїнської АЕС мав бути виконаний
до 25 грудня 2025 року

Тоді ми офіційно звернулися до "Енергоатому" з простими запитаннями: чи є у
держкомпанії впевненість, що підрядник здасть стратегічний об’єкт у строк? І чи не
завищувалася вартість робіт за цим договором?

Запит до "Енергоатому". Скриншот

Атомники очікувано відмовились відповідати по суті, звично пославшись на гриф
"секретності". Проте реальність довела, що у своїх прогнозах журналісти поцілили
точно в десятку: і "воєнні" дедлайни були з тріском провалені, і ціна виросла до
космічних масштабів.

Відповідь "Енергоатому" на запит. Скриншот

Коли днями ми знову відкрили сторінку цього договору в системі Prozorro, то, м’яко
кажучи, здивувалися, адже на місці стартових 595 мільйонів уже красувалася цифра
883 мільйони гривень. А терміни будівництва продовжено до 30 червня 2026 року.
Тобто за завалені терміни будівництва критичного захисту АЕС компанія затриманого
олігарха (ймовірно, мова йде про Матвія Ясеницького, про це нижче) замість
покарання, схоже, отримала, навпаки — майже 300-мільйонний бонус.

Сума контракту зросла до 883 млн грн. Скриншот Prozorro

Але, як з’ясувалося, і це ще не межа "атомного маразму". Прямо зараз у розділі
"додаткові угоди" зависло чергове подорожчання контракту — цього разу
"Енергоатом" готується накинути фігуранту справи НАБУ додатковий 191 мільйон
гривень.

Родинний підряд під кодом банкрутства: хто володіє "Юженергобудом"

За ширмою згаданого ймовірного "розпилу" грошей "Енергоатому" стоїть одна
конкретна родина та ціле гроно пов’язаних компаній. Офіційним бенефіціаром та
засновником ПрАТ "Юженергобуд" є 87-річний миколаївський мультимільйонер
Матвій Ясеницький. Своїми активами, що об’єднані під парасолькою корпоративної
групи "Корпорація Бугські кар’єри", за даними YouControl, він переважно володіє
спільно з сином Іваном Ясеницьким та дочкою Анастасією Ясеницькою.

Успіх цієї бізнес-імперії тримається на кількох ключових активах. Головними
фаворитами на закупівлях "Енергоатому" стали ПрАТ "Юженергобуд" та ТОВ
"Енергопромбуд", які за кілька останніх років отримали державних замовлень на суму
близько 4 мільярдів гривень. Левову частку цих фінансів родина Ясеницьких освоїла
на Південноукраїнській АЕС, де закриті контракти на інженерний захист реакторів,
схоже, могли стати для них бездонним джерелом додаткових мільйонів.

Найабсурдніше те, що цей родинний бізнес примудряється стабільно вигравати
мільярдні тендери в атомників, при тому, що ПрАТ "Юженергобуд" офіційно
перебуває в процедурі банкрутства ще з далекого 2007 року. Тільки в цьому році
компанія-банкрут вже отримала два великі атомні тендери – на 7,7 млн грн у січні та
7,5 млн у квітні.

"Кримінальний шлейф" родини не обмежується лише махінаціями на будівництві АЕС
та Ташлицької ГАЕС. У розслідувальному портфоліо олігарха є чимало інших зухвалих
епізодів: від продажу державним атомникам звичайного каменю із кар’єру з
накруткою, за версією слідства, у 20 разів дорожче за собівартість — до кейсу з
незрозумілим зникненням понад 70 тисяч літрів дизельного пального, що належало
"Укрзалізниці" і було через фірму Ясеницьких нібито передано для потреб ТрО на
початку повномасштабного вторгнення.

Замість епілогу: хто підписував золоті кошториси

І на завершення варто згадати тих, без чийого підпису цей багатомільйонний
воєнний дерибан був би просто неможливим. Всі ці скандальні додаткові угоди та
контракти, нагадаємо, укладалися не з "Енергоатомом" безпосередньо, а з його
відокремленим підрозділом "Атомпроєктінжиніринг".

З червня 2020 по вересень 2023 року цю структуру очолював Микола Божко. Саме за
часів його каденції підрядники-банкрути безперешкодно отримували закриті
тендери, а ціни на обладнання дивним чином злітали в рази.
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«Нова пошта» планує відновити
роботу зруйнованого київського
терміналу вже цього тижня

Кулуарні ігри довкола
євроінтеграції: як внутрішні
забаганки НАБУ та САП загорнули в
ультиматум Євросоюзу

«Я босс»: Трамп віджартувався
перед лідерами G7 через своє
запізнення 

Кількість згадок зросла на 16%:
Поліцейські, прокурори та військові
найчастіше декларують
криптовалюту в Україні 

Зеленський приїде до Гданська на
саміт з відновлення України 

Підписуйтесь на наш канал в
Telegram. Оперативно про головне

DeepState: Після захоплення
Покровська та Мирнограда армія
РФ просувається в напрямку
Добропілля 

На Львівщині оштрафували
чоловіка, який намагався вивезти
до Польщі деталі російського БпЛА
«ZALA Z-16»

Втрачений ринок: Чому європейські
країни купують зброю у Латвії, а не
в України

Окупанти атакували дронами
сортувальний термінал «Нової
пошти» в Сумах: пошкоджено
обладнання та посилки, працівники
не постраждали

Російського кримінального
авторитета Іллю Трабера
«Антиквара» затримали в справі
про резонансне вбивство депутата
Олександра Петрова

Борг перед бюджетом: як тютюнова
компанія Владислава Гельзіна
оскаржує 3 мільярди гривень
штрафу ДПС у судах  

«Нерозсудливі дії»: Кір Стармер
різко розкритикував обстріл
британської яхти російським
кораблем 

Україна та європейська компанія
MBDA спільно розроблять
далекобійну ракету «Нептун-2» 

Мобілізація в Києві: опублікували
кадри конфлікту з ТЦК та
місцевими жителями 

«Виклик прийнято, але дочекайтеся
відбою»: історія пораненого
киянина та реалії роботи медиків
під атаками

«Більш реалістичні очікування»:
Марк Карні заявив про зміну
позиції Трампа щодо України після
саміту G7

Петер Мадяр вимагає від
генпрокурора Угорщини
розібратися в інциденті з
інкасаторами "Ощадбанку" 

ФСБ затримала наближеного до
Путіна кримінального авторитета
Іллю Трабера

У Брюсселі відбудеться зустріч
міністрів оборони НАТО під
головуванням Марка Рютте

Паливні обмеження та колапс в
аеропорту: у Сочі затримали понад
100 рейсів, а «Татнефть» дозує
бензин 

Держстат: Неокупована Луганщина
посіла друге місце в Україні за
рівнем середніх зарплат 

Гральні мільярди Журила та
скандальне бронювання: що відомо
про партнерство ФК «Олександрія»
Кузьменка з BetKing 

Теги новин

COVID-19 агрессия России Атака Війна
Война ВСУ Вторжение

Дональд Трамп Донбасс ДТП Зеленский
ЗСУ Киев Київ коронавирус Коррупция

Напад Росії на
Україну Нападение

России на Украину оккупанты
окупанти Порошенко Путин Росія

Россия СБУ США Украина
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